Tranzistory 
Pomůcky: výkonový tranzistor, tranzistorový kaskádový zesilovač, vodiče, plochá baterie, potenciometr 10k (,  žárovka 3,5 V/0,2 A, fotorezistor, LED diody,  2 x DMM
A) Funkce tranzistoru

Sestavte následující obvody, vyzkoušejte u všech činnost obvodů a vysvětlete ji. 

1)
Měňte napětí potenciometrem, měřte proud na rozsahu 20 mA. Jak velký proud do báze stačí k plnému rozsvícení žárovky?
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2) Zakryjte a odkryjte fotoodpor.
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3)
Jednou rukou uchopte kladný pól baterie a druhou se dotýkejte báze B.Utvořte obvod z několika spolužáků a spojte +baterie s bází B. Pak uchopte pouze vývod báze a vstaňte ze židle, popřípadě smýkněte nohou v obuvi po podlaze a zvedněte ji. Proč se žárovka rozsvěcí?
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4) Mezi kladný pól baterie a vývod B připojte křemíkovou diodu v závěrném směru. Zahřejte jeden její vývod opatrně plaménkem sirky na několik sekund.  Popište děj, který nastane. Pak nahraďte Si diodu diodou LED. Zakryjte ji, odkryjte, namiřte na zdroj světla, změňte typ diody
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B) Proudový zesilovací činitel tranzistoru
Sestavíme obvod podle schématu. Pomocí potenciometru regulujeme proud báze. Do tabulky zapisujeme hodnoty IB a IC.  

IC maximálně 200 mA
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Sestrojíme graf  IC v závislosti na hodnoty IB.  Lineární částí grafu proložíme úsečku, určíme změnu kolektorového proudu (IC způsobeného změnou proudu v bázi  (IB a spočítáme proudový zesilovací činitel tranzistoru:

(IC =          mA
  

(IB =          mA


( = 

C) Odhad zesílení tranzistorového zesilovače 
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Obvod zapojíme podle schématu. Vývody A a B propojíme přes  lidské tělo a izolaci vodiče tak aby žárovka slabě svítila .

Měříme proud procházející lidským tělem a proud procházející žárovkou a spočteme zesílení. 

Rozsah 200 mV– zapojení jako voltmetr odpovídá při odporu voltmetru 10 MΩ proudu 20 nA. Tedy údaj v milivoltech vydělte deseti a dostanete číselnou hodnotu proudu v nA.

Iž =          mA


Ič =          nA


zesílení =
Proč necítíme průchod proudu přes tělo?
